

俩加拿大公民被中方采取强制措施

外交部：涉嫌从事危害中国国家安全的活动，目前案件正在侦办中

外交部发言人陆慷13日在例行记者会上表示，两名加拿大公民因涉嫌从事危害中国国家安全的活动，已被中方依法采取强制措施。

陆慷13日还表示，中国是不是安全，加拿大老百姓心中自有一杆秤，中方一贯对与外界交往持积极开放的态度，只要遵守中国的法律法规，实际上没有什么可担心的。

两名加拿大公民涉嫌从事危害中国国家安全活动

“根据我所掌握的情况，加拿大公民康明凯和迈克尔涉嫌从事危害中华人民共和国国家安全的活动。”陆慷说，根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的规定，北京市国家安全局和辽宁省丹东市国家安全局分别于2018年12

月10日对上述二人依法采取强制措施。目前案件正在侦办中。

“根据我掌握的情况，北京市国家安全局和辽宁省国家安全厅也已分别向加拿大驻华使馆通报了上述情况。这两人的合法权利得到了保障。”陆慷说。

很多中国人都在掂量前往加拿大旅行是否安全

在当日例行记者会上，有记者问：我听说，现在一些在中国居住的加拿大人表示很不安，担心自己也被拘捕，请问中方对他们有什么想说的？

陆慷说，中方一贯对与外界交往持积极开放的态度。“我们欢迎外国游客、外国公民到中国来旅行，来开展正常的友好交往活动，包括经商、游学，都没有问题。”他说，“只要是遵守中国的法律法规，实际上没有什么可担心的。”

陆慷表示，中国不安全，可以用事实来说话。2018年1

月到11月，加拿大来华的人数达到了78万人次，也就是说，每1万名加拿大人中就有210人来华。

“坦率地讲，这个数字远远高于同期中国公民赴加拿大的人数。上述数字或许能从一个方面说明问题。中国是不是安全，加拿大老百姓心中自有一杆秤。”陆慷说，“与此同时，我也可以告诉你，自从加拿大政府根据美国的要求，错误地拘押了孟晚舟女士之后，很多中国人都在掂量前往加拿大旅行是否安全。”

■据新华社

中国留学生纪欣然在美遇害案 最后一名被告被定罪

经过长达约4年半的诉讼和审理，杀害中国留学生纪欣然的4名案犯中的最后一名被告阿尔贝托·奥乔亚12日被美国洛杉矶县高等法院裁定包括一级谋杀在内的4项罪名成立。

根据洛杉矶县地区检察官办公室当日发布的声明，在经过近一天的审议后，陪审团做出裁决，现年21岁的奥乔亚被裁定一级谋杀、使用致命武器攻击他人、二级抢劫、二级抢劫未遂4项罪名成立。

法院将于明年3月8日宣布量刑，奥乔亚将面临最高终身监禁的刑期，且不得假释。

经办此案的检察官约翰·麦金尼在11日的最后陈述中对陪审团指出，时年17岁的奥乔亚是案件的主要参与者，奥乔亚携

带有棒球棍，是造成纪欣然死亡的重要因素。

当地时间2014年7月24日凌晨，年仅24岁的中国留学生纪欣然从就读的南加利福尼亚大学附近步行回住处，途中遭多名青少年使用棒球棍和扳手等钝器袭击，头部遭到重创。纪欣然被袭后挣扎回到不远处的住所，清早被室友发现已经死亡。被告承认，袭击纪欣然因为他是中国人的原因，他们认为中国人有钱。被告在袭击纪欣然后又对另外一男一女实施了抢劫。

4名案犯中，有两人此前都在被裁定包括一级谋杀在内的罪名成立后被判终身监禁，不得假释。另一人以二级谋杀等罪名被判处有期徒刑15年。

■据新华社

长沙等12个城市被授予“国家公交都市建设示范城市”

2018年全国城市交通工作暨“公交都市”建设推进会，13日在广州召开，交通运输部宣布授予北京、广州、深圳等12个城市为“国家公交都市建设示范城市”。

这12个城市分别是北京、天津、大连、苏州、杭州、宁波、郑州、武汉、长沙、广州、深圳、银川。2017年，上海、南京成为首批“国

家公交都市建设示范城市”，此次是第二批。

交通运输部有关负责人说，城市交通对城市经济具有全局性、先导性的影响，要加快建立以规划先行为核心的城市交通发展格局，以公交都市为标杆的城市交通出行服务系统。

■据新华社



这张由韩国国防部提供的照片显示，12月12日，韩方人员进入朝鲜境内进行检验前与朝方人员握手。韩国国防部12日表示，韩国和朝鲜军方当天顺利完成对非军事区内互撤警备哨所状况的相互检验工作。

新华社图

韩朝完成非军事区互撤哨所检验工作

最高法发布司法解释完善知识产权纠纷行为保全制度 热播节目受侵害应认定“情况紧急”

最高人民法院13日发布关于审查知识产权纠纷行为保全案件适用法律若干问题的规定，解决审判实践中出现的新情况和突出问题，进一步完善行为保全制度在知识产权与竞争纠纷领域的实施。

“相对于物权而言，知识产权不具有独占性，受到侵害后难以恢复原状，即便知识产权权利人经过诉讼赢得官司，却可能早已丧失市场竞争优势，或者商业秘密信息已经泄露。”最高法知识产权审判庭庭长宋晓明表示，为充分及时有效保护知识产权等合法权益，司法解释保证行为保全申请审查程序的便捷、快速，明确了“情况紧急”的认定。

司法解释规定，申请人的商业秘密即将被非法披露，申请人的发表权、隐私权等人身权利即将受到侵害，时效性较强的热播节目正在或者即将受到侵害等六种情形，不立即采取行为保全

措施即足以损害申请人利益的，应当认定属于民事诉讼法规定的“情况紧急”。

宋晓明表示，为防止申请人滥用诉权申请行为保全进行不正当竞争或者损害公共利益，司法解释也明确了审查行为保全申请的考量因素、申请有错误的认定等内容。

此外，由于著作权、专利权、商标权等不同权利产生的基础和条件不同，司法解释坚持分类施策原则，根据知识产权的不同类型妥善采取行为保全措施。

最高法同时发布了五个知识产权纠纷行为保全典型案例，包括：禁止向公众提供中超联赛摄影作品案、杨季康申请责令停止拍卖钱钟书书信手稿案、美国礼来公司等与黄某某侵害商业秘密纠纷诉中行行为保全案、“网易云音乐”侵害信息网络传播权诉前行行为保全案、许赞有因申请停止侵害专利权损害责任纠纷案。■据新华社

美国加州考虑对短信征税

美国加利福尼亚州正在酝酿对发送手机短信征税，旨在资助多个与电话服务有关的公共项目。

多家美国媒体12日报道，加州公用事业委员会定于下月就上述提议表决。

福克斯新闻网报道，不清楚消费者预计将为此支付多少费用；一些商业团体认为，新费用可能为手机用户每年增加超过4400万美元成本。

报道说，上述费用同样可能回溯至过去5年发送的短信。

美国有线电视新闻网(CNN)报道，加州公用事业委员会提议的新收费将不是对每条短信收费，而是与手机话费挂钩的月度收费。

这一收费提议遭到商业团体强烈抵制。旧金山湾区理事会会长吉姆·旺德曼说：“这是一个愚蠢的想法。现如今人们就是这样对话。这似乎像是要对我们的对话收税。”

上述提议因为联邦通信委员会一项新规而复杂化。联邦通信委员会12日批准一项规定，把短信列入如同电子邮件的“信息服务”。

美国手机电信工业协会说，如果手机短信属于信息服务，则加州公用事业委员会无权管辖，无权增加收费；加州公用事业委员会的收费提议违反联邦法律。

■据新华社

法国外交部网站遭入侵 出境旅客信息被泄露

法国外交部13日发布公告称，外交部网站近日遭非法人入侵，部分法国出境旅客在注册时填写的个人信息被泄露。

公告说，外交部“阿丽亚娜”服务平台近日遭黑客非法入侵，致该国部分出境游客的个人信息被泄露。但这些信息并不包含已注册用户的敏感数据、个人金融信息，或可能透露旅客目的地的相关信息。

法国外交部表示已立即采取措施避免同类事件再次发生，并以发送邮件、手机信息等方式通知相关人员。法国外交

部还责成国家信息与自由委员会通过司法手段处理本次信息泄露事件。

法国外交部呼吁已注册“阿丽亚娜”服务平台的用户对可疑来源的信息保持警惕，并表示这一事件不会影响该平台的可靠性。

目前，“阿丽亚娜”服务平台仍在正常运行。

2010年，法国外交部启动“阿丽亚娜”服务平台，旨在向离开法国本土的国民提供目的地国家的安全信息和建议。

■据新华社